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Комитет по образованию администрации Ульчского муниципального района  сообщает, что с целью усиления мер по вопросам психолого-педагогической поддержки обучающихся, родителей (законных представителей), педагогов специалистами Союза охраны психического здоровья, Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Московский государственный психолого-педагогический университет" разработаны рекомендации и памятки.
Рекомендации нацелены на стабилизацию эмоционального состояния детей в период вынужденных ограничений, связанных с мерами по профилактике коронавирусной инфекции, а также помогают психологам снизить у детей психологический дискомфорт при переходе на дистанционное обучение, нацелить на учебные достижения в новом формате. 
Материалы расположены на сайте министерства образования по ссылке https://minobr.khabkrai.ru/O-Ministerstve/1170.
С учетом усиления влияния психологических факторов в межличностных отношениях в периоды самоизоляции, пролонгированных каникул, ряда других ограничений может возникнуть дополнительная необходимость оказания психологической помощи, в том числе экстренной. 
Данная помощь может быть оказана сотрудниками Детского телефона доверия. Дети, родители и педагогические работники края могут круглосуточно, бесплатно и анонимно обратиться за психологической помощью, позвонив по телефонам 8 800 2000 122, +7 (4212) 30-70-92, +7 (4212) 30-50-60, а также оставить заявку на дистанционную консультацию психолога (видеосвязь Skype, WhatsApp), позвонив по телефонам +7 (4212) 30-74-40; +7 (4212) 21-29-69.
Силами сотрудников организаций, оказывающих услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям в рамках регионального проекта "Поддержка семей, имеющих детей" целесообразно организовать различные формы взаимодействия, консультирования родителей (законных представителей) по всем вопросам, связанным с психологическими аспектами новой ситуации.
Просим довести указанную информацию до всех заинтересованных лиц, а также разместитесь информационные материалы в сети Интернет.
Приложение: на 22 л. в 1 экз.





Председатель комитета                                                                      Р.Н. Криксин
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