Интернет-портал GOSUSLUGI.RU поможет хабаровчанам зарегистрировать брак. 

	Создание семьи – важнейшее событие в жизни каждого. Оно начинается вступлением в брак, союзом двух сердец. Однажды появится пополнение, и нужно будет не только заботится друг о друге, но и растить детей. А детям всегда хочется дать всё лучшее, что только возможно.
	Интернет-портал gosuslugi.ru позаботился о том, чтобы создание семьи и воспитание детей в Хабаровском крае стало проще. Зарегистрировать брак и рождение ребёнка, зарегистрировать ребёнка по месту жительства, а также подать заявление на материнский капитал и другие «семейные» пособия можно через портал gosuslugi.ru. Это быстро и очень удобно – услуги собраны в разделе «Семья и дети», который находится во вкладке «Категории услуг». 
	Регистрация брака – долгожданный момент для влюблённых. И теперь для подачи заявления на регистрацию хабаровчанам не нужно ехать в ЗАГС. Достаточно подать электронное заявление на сайте gosuslugi.ru, выбрав любую дату регистрации и удобный вам отдел ЗАГС. А при оплате услуги через сайт вы получаете скидку! 
	Когда в семье появляется малыш, долгожданное пополнение нужно юридически зафиксировать. Портал gosuslugi.ru поможет и в этом – он разработал электронную форму заявления на регистрацию рождения. Причём на портале доступна как регистрация рождения от двух родителей, так и регистрация матерью, которая не состоит в браке и отцом ребёнка. В обоих случаях можно самим выбрать удобные дату и время для посещения ЗАГСа. 
Помимо этого, на портале gosuslugi.ru можно зарегистрировать ребёнка по месту жительства. Здесь тоже всё просто: портал разработал подробную инструкцию и подготовил электронную форму заявления. Нужно только найти страницу услуги во вкладке «Жизненные ситуации».
Воспитание детей требует затрат, в первую очередь материальных. Поэтому в России действует система материальной поддержки молодых и многодетных семей. Портал gosuslugi.ru учёл и это – через него можно подавать заявления на получение соответствующих социальных выплат. К их числу относится материнский капитал, а также пособие на случай временной нетрудоспособности в связи с материнством. 
Электронное заявление на материнский капитал можно легко и быстро подать через раздел «Сертификат на материнский капитал» из категории «Семья и дети». А в разделе «Распоряжение материнским капиталом» можно выбрать, на что именно его потратить – например, на улучшение жилищных условий. Заявления на все остальные выплаты подаются через специальный раздел «Пособия на детей» из той же категории «Семья и дети». 
Статус всех заявлений пользователь портала может отслеживать через свой Личный кабинет. Для каждой услуги здесь появляется своя страничка, на которую приходят уведомления о статусе оказания услуги. 
Создание семьи можно сравнить с путём, который ведёт к гармонии и счастью. Интернет-портал gosuslugi.ru – верный помощник жителей Хабаровска на всех этапах этого прекрасного пути.
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