Рекомендации по организации онлайн-трансляции Марафона
Федеральный просветительский марафон «Знание о героях» пройдет 3 ноября в г. Москве и в г. Саранске и будет приурочен ко Дню народного единства. Спикерами Марафона станут современные герои нашей страны – выдающиеся государственные деятели, ученые, ведущие спикеры из сферы культуры, искусства и спорта, участники и герои СВО, волонтеры, медики, юные герои. Личные истории этих самоотверженных людей позволят вдохновить молодежь на поддержку своего Отечества. 
 
Сигнал трансляции Марафона можно забрать на сайте Российского общества «Знание»: https://geroi.znanierussia.ru/ или из групп Российского общества «Знание» в социальной сети ВКонтакте: 
https://vk.com/znanierussia – главная группа Российского общества «Знание»; здесь будет идти трансляция программы Марафона в г. Москве; 
https://vk.com/znanie.tatarstan – группа Российского общества «Знание» в Приволжском федеральном округе; здесь будет идти трансляция программы Марафона в г. Саранске.
Ссылки на трансляцию на сайте и в социальной сети появятся за 1 день до мероприятия.
Также можно транслировать готовое видео. Видео появляется в течение 6 часов после выступления спикера на сцене площадок Марафона и будет доступно для передачи по ссылке на Яндекс.Диск (ссылка будет выгружена дополнительно в этом же документе). 
[bookmark: _GoBack]
