Документы, необходимые для приёма в школу

В первый класс школы принимаются дети, достигшие возраста 6 лет и 6 месяцев, при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста 8 лет. Гражданам, не проживающим на данной территории, может быть отказано в приеме по причине отсутствия свободных мест.
Дети, не достигшие 6 лет и 6 месяцев или старше  8 лет, могут быть приняты в школу в индивидуальном порядке основании постановления учредителя.
Зачисление учащихся в школу оформляется приказом директора при наличии следующих документов:
1.Заявление одного из родителей (законного представителя ребенка)
2. Ксерокопия свидетельства о рождении (паспорта - при наличии), заверенная нотариально
3. Аттестат об основном общем образовании (при приёме в 10-й класс);
[bookmark: _GoBack]4.Ксерокопию паспорта  одного из родителей (законных представителей), заверенную нотариально
В случае перехода из другого образовательного учреждения также:
5.Выписка текущих отметок поступающего по всем изучавшимся предметам в предыдущем образовательном учреждении, заверенная печатью этого учреждения.
При переводе из другого учреждения приём заявлений и зачисление в школу производится в течение всего учебного года, исключая период государственной (итоговой) аттестации.
Учреждение при приёме заявления обязано ознакомиться с документом, удостоверяющим личность заявителя, для установления факта родственных отношений и полномочий законного представителя поступающего.
При приеме гражданина в школу родители (законные представители) ребенка должны быть ознакомлены с уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.
 
Личное дело поступающего запрашивает  в предыдущем образовательном учреждении администрация общеобразовательного учреждения, в которое поступает обучающийся. 
